
p r o s i n e c  2 0 2 5
Zpravodaj 

obce Bukovinka



2

Zpravodaj obce Bukovinka - prosinec 2025

Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
adventní čas patří k obdobím, která v roce 
přirozeně zpomalí tempo a  připomenou 
nám to podstatné. V  mnoha domácnos-
tech se objevuje vůně koření a  pečiva, 
světýlka v  oknech a  drobné přípravy 
na svátky vytvářejí atmosféru, která člově-
ka vede k větší všímavosti a klidu. Lidé se 
častěji setkávají, ať už při obecních akcích, 
při návštěvách nebo jen na  krátkou chvíli 
na ulici. Advent nepůsobí sentimentálně – 
spíše nabízí prostor nadechnout se po ce-
lém roce, na chvíli se zastavit a strávit čas 
s těmi, kteří jsou nám blízcí. Je to období, 

které nás vrací k jednoduchým, ale pevně 
zakořeněným hodnotám.
K závěru roku přirozeně patří i chvíle, kdy 
se člověk ohlédne za  tím, co se podaři-
lo. A  právě tady bych rád vyzdvihl, kolik 
lidí se v  Bukovince během roku zapojuje 
do  společných akcí, ať kulturních, spor-
tovních nebo komunitních. Je povzbudi-
vé sledovat, jak naše adventní tvoření rok 
od  roku sílí, jak přitahuje nové účastníky 
a  jak se z  něj stala událost, která dokáže 
spojit celé generace. Velkou radost mám 
také z bukovinkovského pěveckého sboru, 
jejich postupný růst a vystoupení dodávají 
obci jedinečný ráz, na  který můžeme být 
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právem hrdí. Stejně tak oceňuji činnost tě-
lovýchovné jednoty a našich hasičů – jsou 
to lidé, na které se může obec spolehnout, 
a jejich práce je vidět i cítit v každodenním 
životě.
Rád bych poděkoval i naší paní účetní Mar-
cele za  precizní a  spolehlivou práci, která 
je pro chod obce velmi důležitá. Stejné 
poděkování patří také obecním pracovní-
kům Karlovi a  Lukášovi. Navázali na  práci 
svých předchůdců s velkou zodpovědnos-
tí a na každé provedené práci je vidět, že 
fungují spolehlivě a  s  jasným výsledkem. 
Jejich každodenní úsilí není vždy viditelné 
na první pohled, ale právě díky němu obec 
působí upraveně a celkově příjemně. Jsem 
velmi spokojen s tím, jak svoji práci dělají 
a zvládají.
Velkou radost mám také z toho, jak se po-
malu přeměňuje naše stará stodola, která 
tvoří nedílnou součást plánované nové 
návsi před obecním úřadem. Jsem rád, že 
se Vám líbily nově upravené prostory této 
stodoly, kterou jsme pro Vás otevřeli při 
příležitosti rozsvěcování vánočního stro-
mu. Vaše reakce byla jasným potvrzením, 
že práce, kterou do  tohoto projektu vklá-

dáme, má smysl. Nově vznikající prostory 
budou v  budoucnu sloužit jako součást 
místního muzea lokálních tradic. Máme 
ještě před sebou ale stále dlouhou cestu.
Vyřezávané postavičky v dřevěném betlé-
mu se nám letos rozrostly o pasáčka, oveč-
ku a  vola. Jedno volné místo čeká ještě 
na oslíka. Ten bude zdobit betlém již příští 
rok. Naše vyřezávané postavičky nepřita-
hují jen Vás místní, ale stává se z něj místo, 
které přitahuje množství návštěvníků ze 
širokého okolí - a to je pro Bukovinku velká 
pocta. 
Přijměte proto nejen mé osobní pozvání, 
ale i  pozvání zastupitelů 25. 12. v  17.00 
k našemu betlému, kde si společně zazpí-
váme vánoční koledy a  zahřejeme se vá-
nočním svařáčkem.
Přeji Vám do  roku 2026 pevné zdraví, 
mnoho úspěchů a  radost z každodenních 
maličkostí. Věřím, že společně zvládneme 
všechny výzvy, které nás v  následujícím 
období čekají, a  že se nám i  nadále bude 
dařit zvelebovat naši Bukovinku. 
Krásné Vánoce!

Pavel Malík, starosta

K činnosti obecního úřadu
V letošním roce jsme i s Vaší pomocí vypra-
covali dva strategické dokumenty, které 
budou vodítkem při směřování Bukovinky 
v  následujícím období. Jedná se o  doku-
ment „Místní energetické koncepce obce 
Bukovinka“, který je návodem, jak řešit 
celkovou energetiku v  naší obci s  ohle-
dem na  stávající a  budoucí technologic-
ké možnosti. Druhým, neméně důležitým 
dokumentem je „Rozvojový plán obce Bu-
kovinka na období 2026-2031“. Na základě 

této vize, která vznikla z dotazníkového še-
tření v obci, včetně vašich podnětů, bude 
postupně tvořen Akční plán rozvoje obce 
s  cílem realizace jednotlivých projektů 
do  roku 2031. Oba dokumenty naleznete 
na našich internetových stránkách https://
www.bukovinka.cz/rozvoj-obce. 
Na podzim byla osázena plocha dětského 
hřiště za společenským domem a na teni-
sových kurtech novými stromy – platany 
a  jilmy, tak věřím, že společným úsilím se 
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podaří pohlídat, aby z  nich vyrostly silné 
a  dominantní stromy. V  příštím roce by 
měla vzniknout dobrovolnická skupina, 
složená z  občanů Bukovinky, jejímž cí-
lem bude výsadba nové stromové aleje 
na Lhotecké cestě. Tato místní komunika-
ce s nádherným výhledem na naši obec si 
zajisté zaslouží novou výsadbu zdravých 

stromů a vybudování odpočinkových míst 
– laviček. Financování tohoto projektu se 
budeme snažit zajistit z dotačních titulů.
Bohužel se prozatím nepodařilo z důvodu 
nedostatku financí získat dotaci na rekon-
strukci a  přístavbu společenského domu, 
a tak provoz a s ním spojené aktivity v něm 
budou příští rok beze změn. Na  Minis-
terstvu pro místní rozvoj je tento projekt 
uložen v „šuplíku“ doporučených projektů, 
budeme tedy doufat, že se brzy najdou 
ve státním rozpočtu potřebné finance.
Z administrativních důvodů a pozdě vyda-
ného stavebního povolení na vybudování 
místní komunikace U Rybníčku budou sta-
vební práce pokračovat až v  jarních měsí-
cích. Technologicky není možné do konce 
roku stavbu dokončit.
Prací, které je potřeba v obci udělat, je stá-
le mnoho, podle finančních možností bu-
deme realizovat projekty, které povedou 
k dalšímu zvelebování naší obce. V případě 
Vašich dotazů k probíhajícím nebo připra-
vovaným projektům jsem Vám k dispozici 
na obecním úřadu. Těším se na Vaše další 
případné náměty a nápady.

Pavel Malík, starosta

Upozornění
Obecní úřad sděluje občanům, že místní 
poplatky na  rok 2026 zůstávají stejné 
jako v roce předchozím:

ODVOZ ODPADU
●● občané s  trvalým pobytem = 600 Kč/
osoba

●● občané s  trvalým pobytem od  věku 70 
let (dosažený v r. 2026) a více = 500 Kč/
osoba

●● rekreakční objekt (chata) = 600 Kč

●● děti narozené v r. 2026 - jsou osvoboze-
ny, poplatek se nehradí

POPLATKY ZA PSY
●● 1. pes v domácnosti = 200 Kč/pes
●● 2. a každý další pes v domácnosti = 300 
Kč/pes

●● pes v  domácnosti občana s  trvalým 
pobytem od  věku 65 let (dosažený v  r. 
2026) a více - od poplatku je osvobozeno

Poplatky jsou splatné k 28. 2. 2026.
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Současně sdělujeme, že z  důvodu zim-
ní údržby je v celé obci vydán zákaz 
stání vozidel na  chodnících a  míst-
ních komunikacích. Důrazně žádá-

me o  dodržování tohoto upozorně-
ní, zimní údržba je pak velice složitá 
a může dojít k poškození zaparkova-
ných vozidel.

Aktivní senioři: cvičení Sebepéčí ke zdraví 
V  průběhu celého letošního roku pokračo-
valy přednášky a cvičení Sebepéčí ke zdraví 
vedené brněnskou lektorkou, cvičitelkou 
a  masérkou paní Danou Kučerovou. Obsah 
každého z  dvanácti setkání vycházel z  čín-
ského cvičení čchi-kung. Jde o tisíce let staré 
cvičení zaměřené na pěstování a harmoniza-
ci životní energie (čchi) pomocí pohybových 
a dechových cvičení. Cílem je posílení imuni-
ty, zvýšení energie,  dlouhověkost, prevence 
nemocí a dosažení celkové rovnováhy. 
Každé setkání bylo také věnováno po-
dle  tradiční čínské medicíny některému 

tělesnému orgánu. Prosincové bylo napří-
klad zaměřeno na tlusté střevo. Pravidelně 
se při cvičeních věnujeme i  zdravé živo-
tosprávě a  dozvídáme se nové pohledy 
na tělo a jeho fungování odlišné od západ-
ní medicíny. Důležité a  prospěšné je pak 
najít si čas pro každodenní nebo občasné 
cvičení podle svých možností.
Pokud byste se chtěli přidat, rádi Vás při-
vítáme. 
Termín dalšího cvičení bude co nejdříve 
oznámen.

Karel Blábla
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Blahopřání k narozeninám
V  měsících říjnu až prosinci 2025 oslavili 
nebo oslaví významné životní jubileum 
tito spoluobčané:
Bohumila Hromková
František Pořízek
Alena Prudilová
Alois Fiala
Vlasta Šenková
Radoslav Procházka

Josef Beránek
Františka Ondráčková
Ludmila Tesařová
Alice Vystrčilová
K Vašim narozeninám vše nejlepší, přede-
vším hodně zdraví, pohody a životního op-
timismu přejí Obecní úřad, Ženský spolek 
Bukovinka a další spoluobčané.

Vítání nových občánků v Bukovince 
V  neděli 19. 10. 2025 se v  Bukovince 
uskutečnilo slavnostní vítání nových 
občánků. Do  života obce jsme oficiálně 
přivítali čtyři malé hvězdy: Rozálii Malí-
kovou, Matěje Vodáka, Miroslava Holuba 
a  Rayana Dalyho. Dopoledne se neslo 
v  příjemné, uvolněné a  velmi přátelské 

atmosféře. Zajímavostí, která celé akci 
dodala ještě osobnější kouzlo, je fakt, že 
všichni rodiče těchto dětí jsou kamarádi 
už od dětství a pojí je spousta společných 
zážitků. O  dojemný moment se postaraly 
děti z  mateřské školy, které pro nové ob-
čánky přednesly krásné básničky. Nechy-
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běly úsměvy, dojetí ani fotoaparáty připra-
vené zachytit první „oficiální“ chvíle našich 
nejmenších. Všem dětem přejeme, ať vy-

růstají ve zdraví, štěstí a radosti – nejlépe 
pořád tady u nás doma. 

Ester Dufková 

Tři roky s Filmovým klubem Bukovinka:  
Děkujeme za skvělou filmovou komunitu!
Milí spoluobčané a filmoví nadšenci,
s  radostí se ohlížíme za  další úspěšnou 
kapitolou Filmového klubu Bukovinka! 
Máme za sebou už tři roky a promítli jsme 
si už 40 filmů.
Chtěl bych vám poděkovat za vaši pravidel-
nou či občasnou účast, za  každý váš hlas 
v anketách a za všechny tipy k výběru filmů 
i jakoukoliv pomoc s přípravou. Po každém 
promítání je cítit i vidět vaši spokojenost, 
a jsem moc rád, že se nám zde v Bukovince 
podařilo vytvořit tak skvělou a  živou fil-

movou komunitu. 
Filmové večery se 
prostě staly pevnou 
a  oblíbenou stáli-
cí kulturního dění 
v naší obci.
Radost mi udělala i zpětná vazba od naše-
ho teenage mini publika. V  našem filmo-
vém klubu se setkávají se snímky, které 
by si v záplavě nabídky normálně asi sami 
nevybrali. Tyto „nečekané objevy“ je pak 
někdy o to více nadchnou a je skvělé vidět, 



Zpravodaj obce Bukovinka - prosinec 2025

9

jak i díky našemu klubu rozšiřují své filmo-
vé obzory a zjišťují, že i filmy mimo hlavní 
proud mohou být super.

Vize pro rok 2026:  
Filmový festival v Bukovince
Do roku 2026 bychom se chtěli posunout 
o kousek dál a rozšířit naše filmové večery 
o jednodenní tematický filmový festival.
Máme v plánu kombinovat hraný film, do-
kument a přednášky s osobní nebo online 
účastí zajímavých hostů. Formát právě 

v  tomto období společně se svojí ženou 
Lenkou a  také s  Anetou Majerčíkovou in-
tenzivně připravujeme. Vše se včas do-
zvíte, ale už teď se můžete těšit na termín 
akce někdy okolo přelomu února a března.
Přeji vám příjemný vánoční čas, pohodu 
s  rodinou a  přáteli. A  kromě vánoční fil-
mové a televizní klasiky věřím, že si v klidu 
domova najdete i nějaký zajímavý a inspi-
rativní filmový objev. Těším se na vás v no-
vém roce.

Vít Bezoušek | váš promítač

Maňásková divadla stále baví 
Od  letošního září proběhla ve  Společen-
ském domě v Bukovince už tři maňásková 
divadelní představení pro děti – O  nepo-
slušných kůzlátkách, O  Helence a  Ježek 
a  zima. Malí diváci si pohádky náramně 

užili a odměnou hercům byl vždy nadšený 
potlesk. 
Na  každé představení navazuje tvořivá 
dílnička, kde si děti spolu s rodiči vyrábějí 
vzpomínky na právě zhlédnutou pohádku. 
O samotné příběhy se s velkým nasazením 
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starají manželé Fikarovi a paní Lenka Šnaj
drová. Kromě zábavy se snažíme u  dětí 
nenápadně pěstovat i základy divadelního 
chování – kdy se tleská, kdy se poslouchá 
a  proč je divadlo kouzelné právě tehdy, 
když je v hledišti klid. 
Děkujeme všem, kdo se na těchto krásných 
odpoledních podílejí. Dětské smíchy jsou 
tou nejlepší odměnou.

Ester Dufková 

Den vzniku samostatného Československého státu
U  příležitosti Dne vzniku samostatného 
Československého státu dne 28. října po-
ložili zástupci obecního úřadu a  místních 

hasičů věnec k památníku padlých hrdinů 
v parčíku u kostela.

Marie Houšková
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Obec Bukovinka Vás zve na

Společenský 
obecní ples
24. 1. 2026
od 20.00 hod. ve Společenském 
domě v Bukovince
K tanci a poslechu  
zahraje skupina Umberto,   
připravena je soutěž   
o hodnotné ceny.

Vstupné 300 Kč, předprodej   
vstupenek v kanceláři OÚ Bukovinka.

Za sponzorství a dary do soutěže   
předem děkujeme.

bukovinka ples.indd   1 10.12.2025   8:22:40

Vánoční zamyšlení 
Vánoce jsou často spojeny s domovem, tep-
lem a blízkostí. Přesto víme, že ne pro každé-
ho jsou svátky samozřejmostí, naplněnou se-
tkáním s blízkými lidmi a časem pravé radosti. 
Vánoční příběh nám ale připomíná něco vel-
mi důležitého: že nikdo nemá zůstat sám.
Když mi bylo zhruba mezi desátým a patnác-
tým rokem života, zažívali jsme doma zvláštní 
vánoční tradici. Po štědrovečerní večeři a roz-
dání dárků jsme nezůstávali jen doma. Sedli 
jsme do auta, do naší staré škodovečky a jeli 
jsme čtyřicet kilometrů do jedné vesnice pro 
naši paní učitelku, která zpívala ve farním pě-
veckém sboru. Žila sama, celý život, a na Vá-
noce bývala u svých rodičů. Na Štědrý večer 
ale už žádné spoje nejezdily – a tak jsme pro 
ni jezdili my, aby se mohla vrátit k nám, do na-
šeho městečka, a  být součástí farní rodiny 
u půlnoční mše.
Byla to radostná cesta. Nešlo jen o to někoho 
odvézt z bodu A do bodu B. Šlo o  to přivést 
člověka zpátky do  společenství, domů mezi 
lidi, kteří se pro ni stali za  ty roky novou ro-
dinou. A v tom je obrovské vánoční poselství.

I Bůh nás totiž přivádí zpátky. Vánoce nejsou 
jen o narození dítěte v Betlémě, ale o tom, že 
Bůh vstupuje do lidských životů, aby nás vyve-
dl ze samoty, z uzavřenosti, ze tmy – a přivedl 
nás do vztahu, do blízkosti, do společenství.
Vánoční radost není určena k tomu, aby byla 
prožívána o samotě. Je to radost, která se ná-
sobí, když je sdílená. Proto vám přeji, abyste 
tento čas mohli prožít s těmi, na kterých vám 
záleží. A  zároveň abyste si všimli i  těch, kte-
ří možná zůstávají stranou – protože právě 
k nim nás Vánoce jemně, ale naléhavě posílají.
Zvu vás, ať už jste zvyklí do  kostela chodit, 
nebo ne: přijďte o Vánocích poděkovat. Přijď-
te na půlnoční mši (ve Křtinách pro celou farní 
rodinu ve 22:00), nebo v dalších dnech k bet-
lémskému dítěti. Ne proto, že „se to má“, ale 
proto, že Bůh nám každý den, každou minutu 
dává jako dar – a zve nás, abychom tyto dary 
nežili sami, ale společně.
Přeji Vám, ať jsou letošní Vánoce časem ra-
dosti, setkání a návratu domů.

P. Metoděj Ján Lajčák O.Praem., farář
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Zájezd na bowling do Brna – odpoledne  
plné smíchu a přátelské atmosféry

V sobotu 11. října jsme se společně vydali 
na výlet do Bowling Brno v Židenicích, kde 
na nás čekalo příjemné sportovní odpole-
dne. Již předem byl zajištěn autobus a také 
šest bowlingových drah, takže o  pohodlí 
i zábavu bylo perfektně postaráno.
Už cestou autobusem jsme se rozdělili 
do družstev, a tak se mezi námi začalo ozý-
vat první  hecování a dobrá nálada. 
Bowling jsme hráli hodinu a půl, což stačilo 
na pořádné rozjetí i pro ty, kteří drželi kouli 
v ruce třeba poprvé. Na některých účastní-
cích bylo vidět, že jsou v této hře jako doma, 
ale nakonec se „rozehráli“ opravdu všichni. 
Ať už výsledky dopadly jakkoli, nejdůleži-
tější bylo, že jsme si hru užili a strávili čas 
spolu. Celý výlet tak nakonec nebyl jen 
o bowlingu, ale hlavně o příjemném spo-
lečném odpoledni s přáteli.

Michaela Malíková

Přednáška o Moravském krasu – setkání s historií 
V úterý 17. září jsme se v odpoledních ho-
dinách sešli v  sále našeho Společenského 
domu na  zajímavé přednášce věnované 
Moravskému krasu. Tématem byli nejstar-
ší objevitelé této jedinečné oblasti, jejich 
práce, výpravy i fascinující příběhy, které se 
do dnešních dní dochovaly. Bohatý obrazo-
vý materiál, který byl během přednášky pro-
mítán na plátno dokresloval celé vyprávění.
Přednášejícím byl pan Mgr. Milan Kou-
delka, který je svou prací skutečně na-
dšený – a  bylo to znát od  první minuty. 
Svým poutavým vyprávěním, doplněným 

o  množství neuvěřitelných detailů a  zají-
mavostí, dokázal udržet pozornost celého 
sálu. Účastníci oceňovali především jeho 
hluboké znalosti, přehled a schopnost při-
blížit historická fakta tak, aby zaujala laiky 
i  ty, kteří se o Moravský kras dlouhodobě 
zajímají.
Za sebe můžu říct, že přednáška byla vel-
mi zajímavá a příjemně podaná. Pan Kou-
delka mě svým výkladem skutečně zaujal 
a věřím, že setkání s ním rozhodně nebylo 
poslední.

Pavlína Malíková
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Zájezd na muzikál Winton  
– nezapomenutelný kulturní zážitek
V  neděli 26. října jsme se společně vy-
dali na  dlouho očekávaný zájezd do  Brna 
na  muzikál Winton. Pro všechny účast-
níky byl zajištěn pohodlný autobus, který 
nás dovezl až přímo k divadlu, takže jsme 
si mohli celý odpolední program užít zcela 
bez starostí.
Před představením zbývalo i  trochu času 
na malé potěšení – někdo si dopřál sklen-
ku dobrého vína, jiný zase tradiční český 
chlebíček, a  tak jsme se příjemně naladili 
na kulturní zážitek, který následoval.

A ten skutečně stál za to. Muzikál Winton 
je autorské dílo Městského divadla Brno 
a  jeho silný, hluboce lidský příběh byl 
na  jevišti zpracován s  mimořádnou citli-
vostí i  velkolepou energií. Hudební a  pě-
vecké výkony, ale také vizuální zpracování 
a  celková atmosféra představení byly vý-
borné.
Všichni jsme odcházeli z divadla plni emo-
cí.

Jiřina Mašková

SRPŠ v akci: adventní dílny  
i netradiční mikulášská nadílka
Nový školní rok, nové nápady
Školní rok snad teprve začal a už se pomalu 
blíží Vánoce. Podzim byl pro Sdružení rodi-
čů a přátel školy při ZŠ Bukovina jako ka-
ždý rok ve znamení opětovného navázání 
spolupráce se školou po prázdninách. Sešli 
jsme se s  třídními důvěrníky i  učitelským 
sborem a probrali, co nás čeká, co chceme 
podpořit a kam směřovat energii i finanční 
prostředky. 
Letos nás nejvíc oslovila témata bezpeč-
ného pohybu dětí na internetu, umělé 
inteligence a  také vztahů mezi dětmi. 
Do školy bychom proto rádi přivedli před-
nášky či workshopy, které dětem, rodičům 
i  pedagogům dodají praktické informace 
a podporu.

Mikuláš bez sladkostí? Letos ano 
Tentokrát jsme se rozhodli, že místo tradič-
ních sladkostí Mikuláš přinese dětem něco, 

co je bude bavit mnohem déle. Po  živé 
debatě padla volba na  multifunkční hrací 



14

Zpravodaj obce Bukovinka - prosinec 2025

stůl – kombinaci fotbálku a hokeje. Nako-
nec se podařilo koupit rovnou dva, aby se 
děti u hry lépe vystřídaly a užily si přestáv-
ky aktivně.
Paní učitelky je dětem předaly právě na Mi-
kuláše. Teď už je jen sestavit a za chvíli se 
chodbami ponese první „góóól!“.

Adventní dílny: tvoření, které spojuje
Třetím rokem jsme se pustili do organiza-
ce dvou adventních dílen. První jsme nově 
propojily díky nabídce Petry Hostinské 
s  Mateřským centrem Konipásek. Na  ha-
sičce v  Bukovince tak vznikali andělíčci, 
stromečky, sněhuláci, baňky a  celá řada 
drobných ozdob. O  týden později jsme 
se pak už sami ponořili do vůně perníčků 
a společně s dětmi jsme je zdobili.
Všechny ozdoby a dobroty – společně s vý-
robky dětí ze školy – putovaly na adventní 
tvoření 29. listopadu, kde si je mohli ná-

vštěvníci koupit. Letos se nám tak podařilo 
vybrat 3 700 Kč, které se v plné výši vrací 
zpět k žákům a žákyním školy.
Děkujeme všem, kdo nám přišli pomoci 
s  tvořením a dětem i paním vychovatel-
kám ze školy, za  krásné výrobky, Petře 
Hostinské z  Konipásku za  pomoc s  tvo-
řivou dílnou. Díky také patří bývalým 
žákyním ZŠ Bukovina za  přípravu 
vlastních výrobků k  prodeji ve  svém 
volném čase.  A díky všem, kdo jste si vý-
robky zakoupili.

Nové webové stránky 
Konečně jsme spustili dlouho plánovaný 
web SRPŠ. Za  jeho vytvoření patří obrov-
ské díky Ľubici Bockové. Podívat se na něj 
můžete na srpsbukovina.cz – najdete tam 
informace o  akcích a  jiných novinkách 
i  méně zábavné dokumenty spolku, jako 
jsou zprávy o hospodaření.
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Plány a přípravy na nový rok
Se školou máme naplánovanou celou řadu 
akcí, které bychom rádi finančně podpořili, 
a proto jsme opět požádali obce Bukovina 
a Bukovinka o dotaci.
Jednou z akcí, na které se děti už mohou 
těšit, je tradiční maškarní ples, ten-
tokrát s  tématem Les. Kvůli plánované 
rekonstrukci kulturního sálu se uskuteč-
ní výjimečně už v  sobotu 10. ledna. 
Bude u  toho i  DJ Ali s  písničkami a  snad 

i  bublifuky, jak ho děti znají. Stejně jako 
v  předešlých letech oceníme, pokud se 
najdou dobrovolníci, kteří nám 10. ledna 
od 10 hodin pomohou s přípravou sálu.
Děkujeme všem za  dosavadní spolupráci 
a podporu. 
Přejeme krásný adventní čas, pohodové 
vánoční svátky a do nového roku vše dob-
ré!

Za SRPŠ při ZŠ Bukovina Veronika 
Zabadalová a Aneta Majerčíková

Děti a internet: Co by měli dospělí vědět
Na začátku října pořádala ZŠ Bukovina pro 
rodiče přednášku o e-bezpečí a komunika-
ci v digitálním prostředí. Přestože byla mi-
mořádně zdařilá a  nabitá praktickými in-
formacemi, účast rodičů připomínala běž-
né jednání zastupitelstva obce Bukovinka. 
Dorazilo jen několik málo lidí. Domluvily 
jsme se proto s  paní ředitelkou Havelko-
vou, že pár stěžejních bodů sepíšu.
Přednášejícím byl doc.  PhDr.  René Szot-
kowski, Ph.D., z Centra E-bezpečí Univer-
zity Palackého v Olomouci. Toto centrum 
se dlouhodobě věnuje výzkumu i  vzdělá-
vání v oblasti rizik, která na děti číhají na in-
ternetu – kyberšikaně, kybergroomingu, 
vystavení agresivnímu či pornografickému 
obsahu, zneužití osobních údajů či vydírá-
ní. Tým z Centra E-bezpečí se podílel mimo 
jiné na dokumentárním filmu V síti, který 
v  roce 2020 vzbudil velký ohlas. Film je 
i dnes dostupný například na HBO Max či 
Apple TV. 
Centrum provozuje od  roku 2010 po-
radnu pro děti i rodiče zaměřenou na ri-
zikové chování na  internetu. Najdete 
ji na  snadno zapamatovatelné adrese: 
napisnam.cz. Díky tomu byly informace 

z  přednášky aktuální a  plné nejrůznějších 
příkladů z praxe. 

Bezpečí dětí začíná u důvěry 
a informovanosti
Až polovina dětí v České republice dostává 
vlastní mobilní telefon mezi 7. a 8. rokem 
věku. To je dost brzy na to, aby se dostalo 
k  chatovacím aplikacím, na  sociální sítě 
(kam by podle našeho právního řádu 
mělo mít přístup až od 15 let, se souhla-
sem rodičů od 13 let), nebo k pornu. Čes-
ko je přitom jednou z největších porno-
velmocí světa, takže tento obsah je u nás 
mimořádně snadno dostupný.
Zároveň je dobré si uvědomit, že dítě je 
obecně schopné nahlásit problematický, 
zneklidňující či nebezpečný obsah jiné 
dospělé osobě než svému nejbližšímu 
okolí až přibližně kolem 13. roku věku. 
Z  praxe poradny přitom plyne, že děti 
mají potíže svěřit se i svým rodičům. Čas-
to se obávají negativní reakce, cítí stud 
nebo mají pocit, že by si za vzniklou situ-
aci mohly samy. O to důležitější je budovat 
důvěru a bezpečný prostor, ve kterém dítě 
ví, že může přijít kdykoliv a s čímkoliv.
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O  internetu je rozhodně dobré s  dětmi 
mluvit – otevřeně, bez strašení a  tak, 
aby tomu rozuměly. Pomoci mohou 
i  bezplatné edukační materiály. Stačí se 
podívat třeba na stránky projektu e-Bez-
pečí (e-bezpeci.cz) či Národního úřadu 
pro kybernetickou bezpečnost (nukib.cz). 
Dokonce už pro děti od 5 let existuje série 
Vanda a Eda objevují onl@jn svět či Kyber-
pohádky (kyberpohadky.cz).

Kde číhají největší online rizika
Mezi problematické komunikační plat-
formy pro děti v  současné době patří 

WhatsApp, Discord, Snapchat, různé 
varianty na videochaty typu Omegleme 
(které vás náhodně propojí s  cizí oso-
bou), a  některé herní platformy, jako je 
Roblox nebo Minecraft. Rizika se však 
mohou objevovat prakticky kdekoliv, 
kde je umožněna anonymní komunikace 
nebo sdílení obsahu s cizími lidmi. Děti 
často neumí správně odhadnout hranici 
mezi bezpečným a nebezpečným chová-
ním a nedokážou posoudit motivaci člo-
věka na  druhé straně obrazovky. Zvlášť 
obtížné je to ve chvíli, kdy jde o zdatné-
ho manipulátora, který se vydává za ka-
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maráda či kamarádku podobného věku 
a postupně si buduje důvěru dítěte.
Často je možné jednat preventivně před-
tím, než dítě vypustíte do  online světa. 
U  některých her můžete chat vypnout 
zcela, případně je hrát offline. Na  řadě 
sociálních sítí a  chatovacích platforem 
zase můžete nastavit soukromý profil 
nebo omezit v nastavení, kdo vás může 
kontaktovat nebo sledovat, a  určit, kdo 
vidí vaši polohu či to, kdy jste online. 
Dokonce i  u  TikToku lze zapnout ome-
zený režim. U platforem, jako je Discord 
či Whatsapp, se doporučuje i pravidelný 
bezpečnostní dohled rodičů - obdobně 
jako chcete vědět, s  kým dítě tráví čas 
v reálném světě. Děti by měly vědět, jak 
si chránit své osobní údaje a co sdílet ne-
mají. A pokud už dojde na sdílení fotek či 
videí, je možné naučit je před odesláním 
vymazat EXIF data, která mohou obsa-
hovat například přesnou polohu poříze-
ní.

Jak reagovat při kybergroomingu
Pokud narazíte na  podezřelou nebo vylo-
ženě nevhodnou konverzaci, fotografie či 
videa od cizího člověka, je nejhorší možnou 
reakcí okamžitě komunikaci přerušit nebo 
dotyčnému dát najevo, že o něm víte. Tím 
se šance na jeho dopadení prakticky vytrá-
cí. Místo toho je vhodné konverzaci zdoku-
mentovat na jiný mobilní telefon a vyhnout 
se printscreenu, protože řada aplikací, včet-
ně Snapchatu, o pořízení snímku upozorňu-
je druhou stranu. Do komunikace impulziv-
ně nezasahujte a  dejte odborníkům mož-
nost do konverzace vstoupit místo vašeho 
dítěte, aby mohli útočníka identifikovat 
a  zajistit. Tímto postupem chráníte nejen 
své dítě, ale i další potenciální oběti.
Pokud škola uspořádá podobnou před-
nášku znovu, určitě ji doporučuji navštívit. 
Zároveň přeji nám všem, aby se informace 
z podobných setkání hodily jen preventivně 
a  nikdy jsme nemuseli řešit skutečný pro-
blém našeho dítěte v online prostředí.

Aneta Majerčíková

Aktivity na tenisovém a volejbalovém kurtu v Bukovince 
Letos jsme v Bukovince odstartovali spor-
tovní sezonu tradiční jarní brigádou. Spo-
lečně se podařilo připravit celý areál teni-
sového a volejbalového kurtu – od úpravy 
povrchů, přes opravu oplocení, až po zve-
lebení okolí. Velké poděkování patří všem 
dobrovolníkům, kteří věnovali svůj čas 
a energii, aby mohl areál sloužit celé obci.
Hlavním pilířem sportovního dění byly 
opět tři turnaje, které už k  Bukovince ne-
odmyslitelně patří:

●● Tenisový turnaj ve dvouhře
●● Nohejbal trojic
●● Volejbalový turnaj tříčlenných družstev
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Domácí borci letos ukázali velkou formu – 
vítězství v  tenisovém i nohejbalovém tur-
naji zůstalo na domácí půdě v Bukovince. 
Pouze volejbalový titul putoval do Spešo-
va, což přineslo příjemné sportovní rivali-
tě další náboj. Už teď se těšíme na odvetu 
příští rok.
Areál byl během celé sezóny hojně na-
vštěvován nejen nadšenými sportovci, ale 
i  rodinami s  dětmi. Kurty se staly místem 
setkávání, odpočinku i  neformálních sou-
sedských akcí. Často bylo možné vidět 
děti, jak si hrají kolem hřiště, nebo rodiče 

posedávající u  laviček a  užívající si letní 
podvečery.
Celý rok tak potvrdil, že náš sportovní areál 
patří k živým a oblíbeným místům v obci. 
Děkujeme všem, kteří se o něj starají, spor-
tují, fandí nebo přicházejí jen tak posedět. 
Poděkování patří také obci Bukovinka za fi-
nanční podporu, bez které by nebylo mož-
né areál udržovat.
Těšíme se na další společnou sezónu plnou 
pohybu a dobré nálady.

Tomáš Říha

Novinky z hřiště na Kopanině
Na  hřišti na  Kopanině byly v  uplynulých 
týdnech dokončeny dvě významné in-
vestice. První je dokončení osvětlení po-
mocí dalších dvou stožárů plně osazených 

osmi novými LED světly. Díky této akci se 
sportoviště může využívat nejen během 
dne, ale i v podvečerních hodinách. To oce-
ní především sportovní oddíly, které získají 
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více prostoru pro tréninky, a také rekreační 
hráči, kteří si mohou přijít zahrát po práci 
či škole.
Další významnou novinkou je výstavba 
tribun pro 76 diváků. Tribuny nabídnou 
pohodlné sezení a  lepší výhled na  hřiště, 
což zvýší komfort při sportovních utkáních 
a trénincích. Fanoušci, rodiče a přátelé hrá-
čů tak budou mít možnost sledovat zápasy 
v  příjemném prostředí. Dalším význam-
ným krokem pro zlepšení komfortu diváků 
bude stánek s občerstvením, který plánu-
jeme zhotovit v březnu příštího roku. Tedy 
již v  jarní sezóně bude o  naše fanoušky 
dobře postaráno.
Velké poděkování patří naší obci, která se 
významně podílela na financování a reali-
zaci celé investice. Bez její podpory by se 
projekt nemohl uskutečnit. Obec tak uká-
zala, že jí záleží na  kvalitním zázemí pro 

volnočasové aktivity všech generací. Pod-
pora sportu a komunitního života je důle-
žitým signálem, že se myslí na budoucnost 
i na soudržnost místních obyvatel.

Tomáš Hloušek, předseda TJ Bukovinka
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Světlo Vánoc mezi skauty
Když se venku ochladí a  příroda se uloží 
k zimnímu spánku, může se zdát, že všech-
no kolem nás se zastavilo. Stromy odložily 
listí, louky ztichly a mnohá zvířata se ulo-
žila k  zimnímu spánku. To ale neplatí pro 
naše vlčata, světlušky a  benjamínky, 
kteří se pravidelně scházejí jednou týd-
ně na schůzkách. I zima je pro nás časem, 
kdy se můžeme setkat a  jít společně ven. 
A co nás čeká dál? Na příští rok plánujeme 
spoustu výprav a už teď se na ně těšíme.
Teď ale přichází Vánoce – svátky klidu, 
světla a  naděje. Přestože my skauti ne-
zahálíme ani v  zimě, víme, jak důležité je 
zastavit se, nadechnout a užít si chvíle s ro-
dinou a přáteli. 
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Kromě toho se můžete těšit na každoroční 
roznos Betlémského světla, který pro-
běhne jako vždy den před Štědrým dnem, 
tedy v  úterý 23. 12. od  16 hodin, tak si 
nezapomeňte připravit svíčky. Přejeme, 
ať je váš domov prozářen světlem svíček 

a srdce naplněno teplem, které žádná zima 
neuhasí.
A přejeme klidné prožití vánočních svátků 
a vše nejlepší do nového roku.

Skaut Bukovinka

Barevní draci opět nad Bukovinkou
Ženský spolek pod záštitou obecního úřa-
du pořádal pro děti dne 5. října DRAKI-
ÁDU. Zúčastnilo se poměrně dost dětí 
a bylo vidět, že je to krásný zážitek nejen 
pro ně, ale i pro rodiče. Počasí sice nebylo 
zrovna slunečné, ale vítr foukal a pole u vo-

dojemu bylo suché, takže se po něm dalo 
krásně běhat. Pro zahřátí byl pro všechny 
zúčastněné připraven teplý čaj a  pro děti 
navíc sladká odměna. Musím konstatovat, 
že se tato akce vydařila.

Marie Houšková

Cvičíme, hrajeme si a tvoříme s Konipáskem 
I letošní podzim a zimu můžete s Konipás-
kem strávit v  teple Společenského domu 
nebo místní Hasičky. Pravidelné aktivity se 
nám rozjely naplno.

V  pondělní Volné herně se běhá a  hraje 
o  sto šest. Rozrostli jsme se o  nové mini-
účastníky, zatímco ti původní už tráví své 
dny hrami ve  školce. Tento koloběh nám 
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dělá radost a  jsme také moc rády, že se 
Volná herna stala bezpečným a  stabilním 
prostorem pro novopečené i zkušené ma-
minky a jejich ratolesti a že jim tak může-
me poskytnout místo pro sdílení rodičov-
ských témat a prostorné komunitní útočiš-
tě v chladných dnech.
Znovu se nám také daří se pravidelně schá-
zet v  Tvořivé dílně, kde se jednou za  čtr-

náct dní noříme do všemožných projektů. 
Socháme z hlíny, lepíme a lepíme, hrajeme 
si s vlnou a dřevem, učíme se řezat pilkou 
nebo používat nožíky. 
Většinu výrobků tvoříme z běžně dostup-
ných materiálů a předmětů, kterým dává-
me nový život. A  tak z  krabičky od  vajec, 
klacíků z  lesa, nebo nápojových kartonů 
můžou po hodince a půl s trochou lepidla, 
barvy a  velkou fantazií vzniknout loutky, 
vánoční ozdoby nebo lampiony, krmítka či 
překvapivé vánoční dárky. Rodiče jsou čas-
to do projektů ponořeni více než děti bez 
obav ze zničeného nábytku nebo rozlitého 
lepidla. A my jsme moc rádi, že se v Hasičce 
můžeme takto scházet a tvořivým výzvám 
čelit společně. 
Dále také frčí Cvičení 2+ a Cvičení 4+, kde 
se děti více či méně organizovaně snaží 
protáhnout, proběhat, prolézt a  hlavně 
překonávat samy sebe v různých pohybo-
vých výzvách. Máme radost, že některé 
děti na Cvičení 4+ jsou s námi již třetí se-
zónu, stále je to baví, stále dělají pokroky 
a pohyb a cvičení je tak pro ně něčím pří-
jemným a zábavným.
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Pokud bychom měli shrnout činnost Ko-
nipáska v tomto roce, řekli bychom, že se 
nám podařilo tak nějak stabilizovat, roz-
ložit své síly a  ponechat vše, co funguje, 
a to udržovat. Také jsme vždy rádi pomohli 
na  jakékoli jednorázové obecní akci pří-
pravou programu nebo činností pro děti 
a doufáme, že jsme tak pro obec v tomto 
ohledu spolehlivým partnerem.
V  dalším roce se tak s  námi můžete se-
tkávat dál. Už nyní pomalu chystáme dal-

ší ročník obecního příměstského tábora 
a přemýšlíme čím ještě zpestřit pravidelné 
aktivity. 
Děkujeme všem, kteří se k našim aktivitám 
připojujete a  těšíme se na  další společné 
chvíle i v příštím roce. 
Radostné Vánoce a šťastný nový rok za MC 
Konipásek přeje

Petra Hostinská a Kamila Regoja

Lampionový průvod rozzářil Bukovinku
Podvečer 31. října patřil v  Bukovince již 
tradičnímu a oblíbenému lampionovému 
průvodu, který do  ulic naší obce přinesl 
kouzelnou atmosféru a  světýlka. Sešlo se 
téměř 60 dětí, které se pyšnily rozličnými, 
krásně osvětlenými lampiony.

Sraz účastníků byl stanoven na  18:00 ho-
din na  Sokolském hřišti. Odtud se pest-
robarevný had světýlek vydal na  tradiční 
trasu, která vedla přes Novou čtvrť a dále 
směrem za Společenský dům.
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Největší zážitek čekal na děti v cíli průvo-
du za  Společenským domem. Právě zde, 
v  rámci programu, děti uložily zvířátka, 
která sama vytvořila z  přírodnin, k  zim-
nímu spánku. Byla to krásná symbolická 
tečka za  podzimními měsíci. Po  splnění 

tohoto důležitého úkolu si malí účastníci 
zaslouženě vychutnali sladkou odměnu. 
A  aby se nikdo nemusel bát chladného 
podzimního večera, na zahřátí byl připra-
ven slaďoučký, hřejivý čaj.
Celá akce by se neobešla bez pomoci 
a podpory, za kterou patří veliké poděko-
vání:

●● obci Bukovinka za zafinancování balíčků 
se sladkostmi a čaje pro všechny děti

●● místním hasičům za koordinaci dopravy 
a zajištění bezpečného průchodu obcí

●● Anetě za  skvělou přípravu poutavého 
plakátu

●● Ester za výborný a hřejivý čaj, který po-
těšil malé i velké

Děkujeme všem, kteří se na organizaci po-
díleli a samozřejmě všem dětem a rodičům 
za hojnou účast, která rozzářila naši obec.

Lenka Bezoušková

Adventní tvoření a rozsvícení vánočního stromu v Bukovince
V  sobotu před první adventní nedělí se 
v  Bukovince opět rozezněla ta pravá 
předvánoční nálada. Naše ženy si jako 
každý rok připravily bohatou nabídku tvo-
řivých aktivit, aby si děti i  dospělí mohli 
odnést domů kousek vlastnoručně vyro-
bené vánoční radosti.
Letos bylo tvoření opravdu pestré – zdo-
bily se baňky, vyráběli se andílci z drátku, 
vánoční prkénka, andílci z korálků, zdobi-
ly se vánoční tašky, skládaly se domečky 
s  cukrovinkami, nechyběli ani stromečky, 
sněhuláčci, svícínky a  samozřejmě také 
vánoční věnce na dveře i na stůl. Fantazie 
byla vidět na každém kroku a děti i dospělí 
tvořili opravdu s radostí.
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Součástí akce byl i  prodej krásných ru-
kodělných výrobků – od  keramiky, přes 
ručně šité tašky až po  jemné korálkové 
ozdoby. Úspěch měla také malá prodejní 
výstava obrazů, která dodala atmosféře 
ještě více svátečního kouzla. Svůj stánek 
mělo i  SRPŠ, které představilo nádherné 
výrobky dětí ze školy. A protože k adventu 
patří i  něco na  zahřátí, nechyběl výborný 
vánoční punč, ani čaj pro děti.
Když si malé i velké ruce vytvořily nespo-
čet krásných vánočních ozdob, přesunu-
li jsme se společně ven. Tam nás čekala 
slavnostní chvíle – rozsvícení vánočního 
stromu a dřevěného betlému, který se le-
tos rozrostl o několik nových kousků. Tuto 
krásnou chvíli doprovodily svým zpěvem 
děti ze školky a také bukovinkovský sbor 

pod vedením Romči Říhové. Jejich koledy 
a vánoční písně zněly celou návsí a vytvo-
řily nezapomenutelnou atmosféru.
Velkým lákadlem bylo letos i  otevření 
částečně zrekonstruovaného mlatu, který 
byl slavnostně vyzdoben a  poprvé zpří-
stupněn veřejnosti. Lidé měli možnost na-
hlédnout dovnitř, obdivovat nové prostory 
a užít si chvíli adventní pohody.
Celá akce se nesla ve znamení přátelského 
setkávání – lidé si povídali, sdíleli vánoční 
náladu, ochutnávali punč a  užívali si spo-
lečně strávený čas. Letos byla navíc účast 
rekordní, což je krásným důkazem toho, 
že se v  Bukovince umíme setkávat, tvořit 
i slavit.

Pavlína Malíková
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Živý adventní kalendář 2025:  
Procházky, puzzle a sousedská setkání
Adventní čas v Bukovince znovu rozhýbal 
Živý adventní kalendář, který letos přilákal 
rekordní počet rodin a  postaral se o  pří-
jemné procházky i zkrácení čekání na Štěd-
rý den.
Snažily jsme se, aby byla stanoviště pestrá 
a  nepůsobila příliš jako opakování minu-
lých ročníků. Všem, kteří do toho s námi šli 
a věnovali jedno odpoledne přípravě své-

ho zastavení, patří velké poděkování. Stej-
ně tak děkujeme Marku Zlámalovi za  tisk 
kartiček a  obci Bukovinka za  proplacení 
odměn pro děti. 
Po předloňském papírovém betlému a loň-
ském sněhuláku z lega jsme pro děti letos 
vybraly puzzle, které si postupně po kous-
cích sbíraly a nakonec mohly i poskládat.  
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Start na adventním tvoření
Celá akce začala v  sobotu 29. listopadu 
na adventním tvoření, kde byly k dispozici 
soutěžní kartičky. Zmizely všechny do po-
slední – všech 45. 
První okénko kalendáře se otevřelo ve Věr-
čině Krámku u  lesa a  nasadilo atmosféru, 
která nás provázela celý měsíc. 

Hledání podle indicií
Stanoviště letos probíhala v pondělí, středu 
a sobotu vždy od 18 do 19 hodin. Hledání 
dětem usnadňovaly indicie na Facebooku 
(na novém profilu Živý adventní kalendář 
Bukovinka) a  také lucerna na  místě. Děti 

si z  každého domečku odnášely nálepku 
na kartičku, pár dílků puzzle a často i něco 
dobrého k  snědku a  teplý čaj nebo punč 
na zahřátí. 

Společné chvíle před Vánoci
Největší radost nám ale dělal společně 
strávený předvánoční čas a  setkávání 
s  lidmi, s  nimiž bychom se jinak možná 
vůbec nepotkali. Závěrem bychom proto 
rády poděkovaly všem rodinám, které se 
do kalendáře zapojily a vytvořily tu správ-
nou sváteční náladu.
Už teď se těšíme na další ročník!

Lenka Bezoušková a Aneta Majerčíková

Podzim v naší škole aneb kdo nezahálí….
Tento školní rok nám ubíhá v  plné školní 
práci a je naplněný nejen učením ve škole, 
ale i zážitky z výukových programů, které 
pedagogové pro naše žáky v rámci výuky 
plánují, a které již naši žáci absolvovali. Září 
se nám pomalu rozběhlo v opakování a ná-
sledně jsme naskočili na  téměř horskou 

dráhu akcí. V  říjnu se páťáci s panem uči-
telem Mužíkem vypravili do  Moravského 
zemského muzea na  průzkum světa hor-
nin a  nerostů a  také vyrazili na  Jumping 
trénink do  Brna. Ve  škole jsme přivítali 
předškoláky z MŠ Bukovinka a naši prvňáci 
a  druháci jim návštěvu oplatili. A  rovnou 
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si zkusili cestu do  naší spádové mateřské 
školy „odšlapat“ tam i zpět, přece nejsme 
žádní lenoši. Ve školce si užili nejen báječ-
nou atmosféru, ale i vyrábění z přírodnin, 
které pro ně paní učitelky připravily. U nás 
ve  škole předškoláci zkoumali a  dověděli 
se zajímavosti ze života ptáků, což je ce-
loroční téma, které se nám prolíná celým 
školním rokem.  
Páťáci jsou nejen patrony našich prvňáč-
ků, ale také aktivně pracují na reportážích 
z  dění školy nebo školních akcí, letos se 
z  nich totiž stali Novináři. V  závěru října 
čtvrťáci vyrazili na dopravní hřiště do Blan-
ska na výuku Dopravní výchovy. A opět naši 
skvělí páťáci připravili pro všechny ostatní 
spolužáky perfektní halloweenský den se 
strašidelným zábavným učením. Na oplát-
ku jim kamarádi z  1. a  2. ročníku přinesli 
pohoštění ve  formě zdravých a  chutných 

svačinek, které doma nachystali. A na úpl-
ný konec měsíce nám ještě vyšlo počasí 
na Drakiádu se 3., 4. a 5. ročníkem a na vý-
let do lesa s prvňáky a druháky. 
Abychom v  listopadu neusnuli na  vavří-
nech, pokračovali jsme i nadále v aktivním 
duchu. V  rámci vlastivědy 4. ročník ab-
solvoval výukový program V  Moravském 
zemském muzeu – Pravěk Moravy a páťá-
ci vyjeli do  Muzea romské kultury v  Brně 
na zajímavý a poutavý program. Opačným 
směrem se pak vydali žáci 1., 2. a 3. ročníku 
na program Světlo Vánoc v muzeu Vyškov. 
V družině si zvídavé děti mohly zkusit zají-
mavé pokusy pod vedením lektorů s MAP 
Blansko.
Na začátku prosince jsme dětem udělali ra-
dost mikulášskou nadílkou, tentokrát nejen 
sladkou. Naše SRPŠ přispělo dětem na fot-
bálek a hokej, a to rovnou ve dvou setech. 
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O dalším zážitku z výletu do vánoční Olo-
mouce nebo o  naší spolupráci v  rámci 
přípravy dětí na možnou profesní budouc-
nost si přečtete v  příspěvku paní učitelky 
Terezy Skácelové a  Lenky Schubertové.  
A  taky se můžete potěšit ukázkou z novi-
nářské práce páťáků.
Výukové akce mimo školu jsou pro naše 
děti velkým přínosem. Opustí zaběhlou 
denní rutinu, rozšíří si nejen znalosti, ale 
i  praktické dovednosti včetně dovednos-
tí sociálních. Jsme rádi, že tuto možnost 
máme a můžeme ji využívat. 

Mgr. Jana Havelková

Profese budoucnosti 
Naše škola se letos zapojila do  pilotního 
projektu STEM do  výuky, který propojuje 
moderní vědu a  techniku s  praxí odborníků 
z firem a univerzit. Na začátku prosince u nás 
proběhl workshop s názvem Profese budouc-

nosti, který byl zaměřený na tvorbu počíta-
čových her. Žáci si vyzkoušeli programování 
i  kreativní práci v  týmu – a  nadšené reakce 
dětí dokazují, že to byl zásah do černého. 
Také jsme navštívili interaktivní muzeum 
vědy Pevnost poznání. Děti se ve  čtyřech 
expozicích ponořily do inspirativního svě-
ta vědy, hlavolamů, logických úkolů a mo-
derních mikroskopů.
Zapojením do projektu chceme žákům při-
blížit svět technologií zábavnou a praktic-
kou formou. Rozvoj STEM dovedností posi-
luje logické myšlení, kreativitu i schopnost 
řešit problémy, což jsou kompetence stále 
důležitější pro budoucí studium i  práci. 
Účast v  projektu je pro naši školu skvě-
lou příležitostí, jak žákům ukázat, že věda 
a technika nejsou jen učebnicová témata, 
ale především zajímavý a  dostupný svět 
plný možností.

Mgr. Tereza Skácelová
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Vánoční pnutí 
Jakmile na  adventním věnci zazáří první 
svíčka, atmosféra ve škole jakoby se změ-
nila. U  dětí začínáme pozorovat „vánoční 
pnutí“. Přání a  tužby vepsané do  dopisů 
Ježíškovi se stanou tématem číslo jedna. 
Kolem 5. prosince se ještě mezi diskuto-
vaná témata vkrade mikulášská družina, 
kdy se postava čerta skloňuje ve  všech 
pádech. Abychom dětem čekání na vytou-
žený Štědrý den zkrátili, vypravili jsme se 
v adventním čase hned do dvou vánočně 
naladěných míst. V Muzeu Vyškovska jsme 
se na výstavě Světlo Vánoc seznámili s jed-
ním z vánočních symbolů, jeho významem 
a  cestou od  svíček po  elektrická světýlka 
rozzářená na stromečcích i lidských obyd-
lích. Z muzea jsme však neodešli obohace-
ni pouze nabytými vědomostmi o symbo-

lice světla. Děti si v zámeckých prostorách, 
ve kterých se vyškovské muzeum nachází, 
vyrobily vánoční ozdobu z  třpytivých ko-
rálků, již si mohly odnést domů ke zkrášle-
ní vánočního smrčku či jedličky. Při tvoření 
z  tenkého drátku jsme procvičili jemnou 
motoriku, u čehož se zapotili nejen žáci, ale 
i jejich pedagogický doprovod😊.
První prosincový týden jsme podnikli výlet 
do nedaleké vánočně vyzdobené Olomou-
ce. Náš pobyt v  tomto původně králov-
ském městě jsme započali v  Pevnosti po-
znání. V této historické stavbě s dřevěnou 
konstrukcí se děti hravou formou seznámi-
ly s některými společenskými a přírodními 
jevy. Na  několika patrech této pevnosti 
zjistily, že se věda dá praktikovat i  zábav-
ně. Žáci probádali nejrůznější modely ži-
vočichů či orgánů v  nadživotní velikosti 
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a  vyzkoušeli si mnoho přístrojů, z  nichž 
dominovalo zubařské křeslo s příslušnými 
nástroji či průzkumné vesmírné vozidlo. Při 
testování rozličných vědních oborů nám 
pořádně vyhládlo, takže po nasycení moz-
kových závitů přišly na řadu naše prázdné 
žaludky, které jsme naplnili v síti rychlého 
občerstvení McDonald, což děti nadšeně 
kvitovaly. Cestou do  „mekáče“ jsme se 
od našeho průvodce, pana Slávika, dozvě-
děli mnoho zajímavostí o  pamětihodnos-
tech a  historii Olomouce. Po  uspokojení 
chuťových pohárků jsme vyrazili vstříc po-
slednímu cíli našeho adventního putování. 
Prohlédli jsme si jednu z dominant města 
– olomoucký orloj zasazený do  severní 
fasády radnice. To už ale děti netrpělivě 
vyhlížely vánoční trhy na Horním náměstí, 
kde následně proměnily kapesné od rodi-
čů za  drobné dárečky. Odjížděli jsme pří-
jemně unaveni a zase trochu více přiblíženi 
očekávanému 24. prosinci… 

Mgr. Lenka Schubertová

Ukázky z novinařiny našich 
žáků 5. ročníku
Moravské zemské muzeum  
(nerosty a horniny)
V muzeu nás přivítala paní lektorka, která 
nás provedla celou výstavou. Ukázala nám 
různé druhy kamínků a vyprávěla nám, od-
kud pocházejí. Některé se krásně třpytily, 
jiné vypadaly docela obyčejně, ale všechny 
byly zajímavé. 
Paní lektorka nám také prozradila, že v mu-
zeu prý žijí skřítci. Varovala nás, že když 
budeme zlobit, skřítci nám zhasnou světlo 
ve vitríně!
Předala nám také mnoho zajímavostí. Tře-
ba o  tom, že z  fluoritu se dělá zubní pas-
ta. Ukázala nám taky uraninit, který svítí 

ve  tmě (pod UV světlem). Dozvěděli jsme 
se, že z  křemene se vyrábí sklo. A  zjistili 
jsme, že z  grafitu se dělají tuhy. Na  konci 
prohlídky jsme dostali malé pytlíčky s ka-
mínky, které jsme si mohli odnést domů. 
Zpátky jsme opět jeli autobusem. 	

Autorky: Nikol Macečková, 
Tamara Kotulanová

JUMPING V BRNĚ 
Došli jsme na Jumping a přivítala nás Ren-
ča. Převlékli jsme se a nachystali trampolí-
ny. Naší oblíbenou písničkou byla Podzim 
od Vesny. Také panu učiteli to šlo moc pěk-
ně. Hned jakmile jsme doskákali, šli jsme se 
protáhnout a převléknout. Poté následoval 
rozhovor s  Renčou, díky kterému jsme se 
dozvěděli, že se věnuje lektorování Jum-
pingu už jedenáct let. Pochází z  Kazachs-
tánu a v  České republice žije už třicet let. 
Hovoří česky, anglicky a rusky. 

Autorky: Ema Piňosová a Sára Majerčíková

Poděkování
Vážení čtenáři, pokud jste dočetli až sem, 
dovolte mi na  závěr našeho příspěvku, 
abych Vám jménem všech zaměstnanců 
naší školy popřála klidné vánoční svátky 
a hodně štěstí a zdraví v novém roce. Naše 
škola si váží podpory našeho zřizovatele 
obce Bukovina a  spolupráce s  obcí Buko-
vinka, radost máme ze spolupráce s  naší 
spádovou Mateřskou školou Bukovinka. 
Velkou podporu máme od našeho Sdruže-
ní SRPŠ při škole Bukovina, které nás pod-
poruje pořádáním akcí, z  jejichž výtěžku 
našim dětem finančně přispívá na výukové 
akce nebo pomůcky, hry.  Za tuto aktivitu 
jsme moc rádi. Děkujeme rodičům i  pod-
porovatelům naší školy za spolupráci. V zá-
věru chci ocenit práci našich pedagogů 
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a všech zaměstnanců naší školy, děkuji jim 
za vzájemnou komunikaci, toleranci a po-
zitivní přístup, který přispívá k  pohodové 
atmosféře v naší škole. A to je pro nás vel-

mi důležité, protože budování příjemného, 
bezpečného a  podnětného prostředí pro 
výuku našich žáků je jedním z našich cílů.  

Mgr. Jana Havelková, ředitelka ZŠ Bukovina 

Mikulášská diskotéka
V  neděli 7. prosince uspořádal Ženský 
spolek pod záštitou obecního úřadu Mi-
kulášskou diskotéku pro děti. Organi-
zaci celé diskotéky včetně zábavného pro-
gramu zajistila Pavlína Malíková. Na  po-
moc měla celý tým Ženského spolku. 
Různé zábavné hry a  tance velmi pěkně 
moderovala a  děti motivovala Renata 
Žižková. Se svým krátkým tanečním pro-
gramem vystoupily i děti z mateřské ško-
ly pod vedením paní ředitelky. A  pak už 
konečně přišel Mikuláš s  velkým čertem, 
který některým dětem naháněl strach. Sa-

motnému Mikuláši děti přednášely básnič-
ky a všechny byly odměněny mikulášským 
balíčkem. Poté zábava opět pokračovala 
různými tanečky a  soutěže v  kreslení se 
aktivně zúčastnili i rodiče. Hudbu perfekt-
ně vybral a  aparaturu obsluhoval Honza 
Malík. Po celou dobu bylo v sále zajištěno 
pro děti i dospělé občerstvení, na stolech 
byly k dispozici perníčky a cukroví.
Musím konstatovat, že diskotéka byla per-
fektně zorganizovaná a myslím, že se dob-
ře bavili děti i rodiče. 

Marie Houšková
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Informace z MŠ Bukovinka
Přiblížily se Vánoce a  to je každý rok čas 
na  pravidelné informace ze školky. V  le-
tošním školním roce je několik novinek. 
V obou třídách máme nové posily a to nám 
přináší svěží vánek do zaběhlého systému. 
Po náročném září, kdy jsme si nastavovali 
fungující spolupráci, jsme si s  dětmi uží-
vali krásně barevný podzim. V  říjnu jsme 
s dětmi upekli jablečné dobroty a uspořá-
dali jsme podzimní tvoření s ochutnávkou 
dobrot z  darů podzimu. Děti si společně 
s  rodiči mohly vyrobit dekorace ze dřeva 
a my mohli ukázat, co vše s dětmi ve škol-
ce děláme. Děti mohou pracovat na ponku 
s  opravdovým nářadím – pilou, vrtačkou, 
aku vrtačkou a  šroubovákem. Všechny to 
moc bavilo a  krom krásných výrobků si 
jistě odnesly děti i krásné zážitky a všich-

ni si užili společně strávený čas. Rodičům 
děkuji za  přízeň a  dobroty, které napekli. 
Na  konci října jsme si užili veselý Hallo-
ween a prošli jsme vesnici jako strašidelný 
průvod. U pana starosty jsme si vykoledo-
vali i nějaké dobroty. 
Mimo to s  dětmi letos začínáme cvičit 
jógu, chodíme zase do lesa, protože už je 
to bezpečné, a  snažíme se v  nich rozvíjet 
radost z  pohybu a  lásku k  přírodě. Také 
jsme už vyrazili s  předškoláky do  školy 
v  Bukovině a  se všemi dětmi na  divadel-
ní představení do  Blanska. Všichni jsme 
si moc užili pohádku a  noví kamarádi to 
zvládli na  výbornou. Listopad utekl jako 
voda. S příchodem adventu jsme jako ka-
ždý rok společně zazpívali s dětmi koledy 
se sborem z obce a rozsvítili krásný vánoč-
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ní strom nad betlémem. Zpívání se dětem 
moc podařilo a  stromeček nám každý 
den září vždy ráno i  v  podvečer do  oken 
školky a  my se tak s  dětmi můžeme těšit  
 

na  nejkrásnější svátky v  roce. V  prvním 
prosincovém týdnu nás navštívil ve školce 
Mikuláš se svojí družinou. Děti si návštěvu 
užily v  klidu a  pohodě, představení bylo 
velmi příjemné, zábavné i poučné. V nedě-
li 7. prosince jsme také s  dětmi vystoupili 
na Mikulášské diskotéce v Bukovince. Děti 
zatancovaly veselý taneček a moc se jim to 
povedlo. Nyní už se všichni snažíme o klid-
nou atmosféru adventu a s dětmi se pilně 
připravujeme na  vánoční besídku s  pose-
zením. Aby nám to těšení rychle ubíhalo, 
máme advent protkaný zábavnými aktivi-
tami, dokonce k nám letos zavítal i vánoční 
skřítek se svými legráckami. Ve třídách už 
září vánoční stromečky, všude na  nás dý-
chá vánoční atmosféra a  nezbývá už nic 
jiného, než všem rodičům i  obyvatelům 
obce popřát za nás ze školky klidný zbytek 
adventu, pokojné Vánoce plné hojnosti 
a do nového roku hlavně štěstí a zdraví. 

Jaroslava Rosendorfová, 
ředitelka MŠ Bukovinka

Dobrovolní hasiči Bukovinka
Rok se s  rokem sešel a my se opět setká-
váme při čtení prosincového zpravodaje. 
Pokaždé přemýšlím, zda psát o tom, co se 
udělalo, stihlo, zda bilancovat nebo děko-
vat?
Tak asi od každého trošku…
Co se týká naší práce a činnosti, rozhodně 
jsme moc nepolevili! Hned začátkem září 
jsme byli nápomocni při závodech dět-
ských kol Bukolka, kde členové jednotky 
organizovali parkování a  zajišťovali kyva-
dlovou dopravu na  komunikaci během 
závodů. Musím uznat, že pochvala z  řad 
účastníků za  dobře odvedenou práci po-
těší. 

Nemalá byla i naše pomoc obecnímu úřa-
du, třeba při zajištění dozoru při sběru vel-
koobjemového a elektro odpadu nebo při 
přípravách vánočního stromu a  zajištění 
dopravy při jeho rozsvěcení. Také jsme byli 
nápomocni při spolupořádání tradičního 
lampionového průvodu. 
Věnovali jsme se také technice, bylo nutné 
připravit čtyřkolku na zimu a naše doprav-
ní vozidlo dát do servisu a na STK. 
Také se snažíme zdokonalovat a vzdělávat 
třeba v  poskytování první pomoci a  prá-
ci s  AED. Zde jsme využili kurz Českého 
červeného kříže a  školení JSDH Račice. 
V rámci spolupráce s jednotkou z Račic vy-
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pomohla zase naše jednotka při průvodu 
„krampusáků“ v Račicích a zajišťovala bez-
pečnost silničního provozu při této akci.
Musím uznat, že za  letošní rok se udělalo 
opravdu velké množství práce, a za to pa-
tří poděkování úplně každému, kdo přilo-
žil ruku k dílu! Velké poděkování patří ale 
hlavně „tahounům“, kteří pravidelně chodí 
a pomáhají, seč jim síly a volný čas dovolí! 
Zde bych si dovolil zmínit Lukáše Hlouška, 

Kubu Hejdu a  Matěje Tesaře. Kluci, super 
práce! 
Velké poděkování patří také všem našim 
příznivcům a podporovatelům!
Úplným závěrem mi dovolte popřát všem 
jen to nejlepší v  nadcházejícím roce 2026 
a ať se potkáváme jen při kulturních a spo-
lečenských akcích!

Za JSDH Bukovinka - Marek Zlámal, velitel

PRÁVNÍ OKÉNKO:  
„KOHOUTÍ SOUSEDSKÝ SPOR“🐓 
Dnešním soudním případem, možná vese-
lejším, ale určitě s netradičním přístupem 
soudu, chci vylíčit, kam až někdy vede 
i „obyčejné“ kohoutí kykyrykýýýýý.

O co šlo?
Představme si malou obec vesnického 
typu, pár stovek obyvatel, rodinné domy 
s hospodářskými staveními, za nimi záho-
ny, kurníky, stodoly. Prostě klasická „ves-
nice, jak má být“. Na  jednom pozemku 
stojí nový rodinný dům s  pergolou a  po-
sezením, kde si chtějí majitelé užívat klidu, 
ptáčky, přírodu. Hned vedle je starší dům 
se stodolou a  dvorem, kde se rozhodl je-
den zkušený chovatel věnovat svému ko-
níčku – chovu zdrobnělé drůbeže.

Jak spor začal? 
Ze začátku to možná bylo idylické a rozto-
milé: jeden kohout, druhý kohout, trocha 
kokrhání k  ránu. To přece k  vesnici pat-
ří! Jenže jak chov rostl (250 slepiček a  80 
kohoutků), rostl i  hluk. Kokrhání kohoutů 
od brzkého rána (kolem třetí čtvrté hodi-
ny), až do setmění, k tomu kdákání slepic, 

a  to vše „v  různých tóninách a  intenzitě“ 
a občasný zápach, zvlášť v teplých dnech. 
A  tak nová majitelka domu s  pergolou, 
nějaká paní Hruštičková, podala žalobu 
na  paní sousedku, majitelku pozemku 
s  drůbeží, paní Jablíčkovou. V  žalobě po-
drobně vylíčila své útrapy se sousedkou. 
Popsala, proč nemůže na  zahradě odpo-
čívat, že kokrhání je „jako zvonění budíku“ 
prakticky pořád a že ji tento hluk stresuje 
a  kazí kvalitu bydlení. Kohouti sousedky 
často přelétávají k ní na zahradu a zápach 
z  drůbeže, že je prostě nesnesitelný. Na-
konec uvedla, že jde o chov „nepřiměřený 
venkovským poměrům“ a nechť soud paní 
Jablíčkové chov zakáže.
Žalovaná paní Jablíčková u soudu ale po-
ukázala na  rozumné důvody, jako např., 
že žijeme na vesnici, kde se zvířata prostě 
chovají, že jde jen  o  zdrobnělou drůbež, 
která má tišší hlas než „normální“ slepice 
a kohouti, a že v obci je víc chovatelů, kteří 
přímo navazují svým výběhem na  souse-
dící zahrady. Zmínila, že i sama žalobkyně 
má doma tři velké psy, kteří taky nedělají 
zrovna ticho jako v kostele.
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Jaký byl postup soudu?
Když spor nabral obrátky a nebral žádné-
ho rozumného konce, soudce – rozvážný 
muž, rozhádaným stranám nejprve velmi 
rozumně navrhl mediátora, aneb: „Zkus-
me se domluvit po  dobrém“. V  mnohém 
to zafungovalo, když paní Jablíčková např. 
zamezila opakovanému přelétávání slepic, 
zlepšila péči a  úklid o  výběh a  snížila tak 
i zápach. Avšak spor o hluk z kokrhání ko-
houtů přetrvával. A tak soud musel nako-
nec spravedlivě rozhodnout sám. 
Soudce nejprve tzv. „od  stolu“ nechal 
odborně posoudit, zda naměřený hluku 
u  paní Hruštičkové pod pergolou je sku-
tečně nad míru snesitelnosti = přiměřenou 
místním poměrům a  obvyklému hluku 
na  vesnici (§ 1013 občanského zákoníku). 
Vedle měření hluku  zdravotnickým ústa-
vem, kdy bylo zjištěno, že limit byl překro-
čen jen mezi 4:00-6:00 ráno (tzv. ranní ku-
ropění) a jen o pár decibelů, bylo zjištěno 
i to, že přes den hygienické limity překro-
čeny nebyly.
Pan soudce šel ale ještě dál. Vydal se osob-
ně ohledat terén, aby tam tzv. „na poslech 
a  na  vlastní uši“ vyzkoušel, jaké to „pod 
pergolou“ u Hruštičků je? Naslouchal tam 
rozličným zvukům ze zahrady, i  uvnitř 
domu, prohlédl si umístění kurníků a voli-
ér, protože většina kohoutů byla cca 40 m 
od  pergoly žalobkyně. Při ohledávání 
místa zjistil i  to, že jiný kohout, od souse-
da na  druhé straně domu žalobkyně, je 
ve srovnatelném čase stejně hlučný, jako je 
část drobných kohoutů na pozemku strany 
žalované! 😳

A co z toho soud vyvodil? 
Soud postupoval podle návodu o  tzv. 
„sousedských imisích“, s  právní úpravou 
v  §§ 1013-1044 občanského zákoníku, 

zák. č. 80/2012 Sb., který říká: “Vlastník 
může se svým majetkem nakládat, ale 
nesmí  nad míru přiměřenou poměrům 
závažně rušit práva jiných osob (§ 1012); 
hluk, pach, prach, kouř, zvířata, atd. nesmí 
vnikat na cizí pozemek v míře nepřiměře-
né místní poměrům a podstatně omezovat 
obvyklé užívání pozemku (§ 1013); vlastník 
se může domáhat ochrany proti tomu, 
kdo ho ruší ve výkonu vlastnického práva 
(§ 1042); každý má jednat tak, aby  nedo-
cházelo k nedůvodné újmě na vlastnictví, 
zdraví jiných“.
A  díky místnímu šetření soud objektivně 
dospěl k závěru, že život na vesnici je sku-
tečně v mnoha ohledech jiný než ve městě, 
protože chov zvířat, hluk a zápach hospo-
dářství k němu do určité míry patří. Mimo 
jiné připomněl, že už při koupi nemovitosti 
je třeba vzít v  úvahu zřejmé skutečnosti, 
jako je např. sousedící pozemek s  hospo-
dářskými budovami (chlévy, stáje), kdy 
chov zvířat lze očekávat. 

A verdikt?
Možná závěr soudu o kokrhajících kohou-
tech překvapil, protože tato imise byla 
prokazatelně neobtěžující. Ale všemi oče-
kávaným soudní výrok, že paní Jablíčková 
je povinna svůj chov drůbeže z  pozemku 
odstranit, nezazněl. Soudce žalobu paní 
Hruštičkové zamítl a  do  soudních výloh 
započetl i svůj „cesťák“ při ohledání místa 
sporu. Rozsudek odůvodnil takto:

●● překročení limitů bylo naměřeno jen 
ve  velmi brzkých ranních hodinách, 
a proto nelze tuto situaci připočíst k tíži 
žalované, když v  tuto dobu žalobkyně 
zahradu běžně nevyužívá ani k poseze-
ní, ani k relaxaci;

●● uvnitř domu podle zjištění soudu  kokr-
hání slyšet nebylo;
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●● kokrhání kohoutů v této míře a v těchto 
poměrech je součástí života na venkově, 
když hluk  nepřekročil míru nepřiměře-
nou místním poměrům a nebylo proká-
záno, že by podstatně omezoval obvyklé 
užívání pozemku.

Závěr a praktické ponaučení?
Příjemné na celém případu je zjištění, že se 
najde soudce = správný člověk na  správ-
ném místě, který nedá jen na  výslech 
a  listinné důkazy, nelituje vlastního času, 
aby se dozvěděl skutečnu pravdu, a vyrazí 
na  místní šetření. A  tak by to mělo přece 
být. 
Tento šikovný chlapík se dokonce bez zby-
tečné pýchy nechal inspirovat i zahraniční 
praxí, když v  rozsudku zmínil francouz-
ský případ „kohouta Maurice“, který žil 
ve  Francii a  kvůli němuž byl přijat  zákon 

na  ochranu „zvuků venkova“, jako kultur-
ního dědictví venkova🌞. Velmi rozumné, 
viďte? 
Pro mě z  tohoto příkladu sousedského 
sporu opět vyplynulo jedno: moc často za-
pomínáme na to, že nejsme na světě sami. 
V této snové době adventní se proto moc 
přimlouvám za  vzájemnou toleranci, po-
koru a  slušnost; hodnoty, které pozvolna 
mizí. Nikdy nezapomínejme na to, že „ko-
houtím kokrháním“ to může začít a  zby-
tečnými nepříjemnostmi končit/nikdy ne-
skončit. 😉
Klidné vánoční dny a ve zdraví prožitý rok 
2026 přeje všem sousedům blízkým i vzdá-
lenějším.

JUDr. Renata Grussmannová, 
sousedka, t.č. bez kohoutů😉.
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Obecní úřad – úřední hodiny
www.bukovinka.cz
Starosta
Pavel Malík, mobil: 724 186 386    
e-mail: starosta@bukovinka.cz   
Místostarosta
Pavel Horáček, mobil: 731 410 712	
e-mail: mistostarosta@bukovinka.cz
pondělí	 8:00 – 10:00, 16:00 – 18:00
středa	 8:00 – 10:00, 16:00 – 18:00 
Czech POINT, ověřování podpisů a listin, evi-
dence obyvatel a pokladna v úřední hodiny, 
mimo úřední hodiny po telefonické domluvě.

Pověřený úřad pro obec Bukovinka
Městský úřad Blansko, náměstí Svobody 
32/3 a nám. Republiky 1, telefonní ústřed-
na 516  775  111, www.blansko.cz – živno-
stenský úřad, odbor dopravy, životního 
prostředí, vydávání občanských průkazů 
a pasů, sociální odbor.
Stavební úřad pro obec Bukovinka je 
na  Úřadu městyse Jedovnice, Havlíčkovo 
nám. 71, telefon 516 528 212.
Matrika pro obec Bukovinka je na  Úřadu 
městyse Křtiny, Křtiny 26, matrikářka paní 
Zdeňka Šídlová, mobil: 724 367 961.


